

冬奥会后中国男、女冰球队迎来收获

——世界冰球锦标赛综述

新华社记者赵建通、胡佳丽、马锴



4月30日,中国队成员在2022年世界男子冰球锦标赛乙级A组的第四场比赛中,以4比1战胜西班牙队庆祝夺冠。
新华社记者李学军摄

刚刚过去的4月,对中国冰球来说,是一个收获的月份。4月14日,中国女子冰球队在2022年世界女子冰球锦标赛上五战全胜夺得甲级B组冠军,时隔11年重返甲级A组。4月30日,中国男子冰球队在2022年世界男子冰球锦标赛乙级A组中四战全胜夺冠,时隔15年重返世锦赛甲级。

北京冬奥会与强敌交手场面历历在目,站上世锦赛舞台的中国男、女冰球队,各自用耀眼的成绩向北京冬奥周期再次告别,也阔步迈向冲击2026年冬奥会参赛资格的新征程。

男子冰球队出征世锦赛前,目标就是全胜夺冠。尽管球队上一次参加甲级组比赛还是在2007年,但在北京冬奥

会中与强队交手,让中国队的世界排名从第32位上升至第27位。

夺冠目标的底气来自排名,更来自冬奥会上积攒的经验,以及在冬奥原班人马基础上更加完整的阵容。叶劲光、福帅、王泰勒等在北京冬奥赛场表现突出的球员,在赛前都处在不错的竞技状态,周柯林、沈嘉磊等几名因伤病错过冬奥会的球员,此次也迎来在世锦赛上出场的机会。

在克罗地亚首都萨格勒布的首场比赛,中国队以14:1大胜以色列队,取得了本届世锦赛的开门红。后续三场比赛中国队分别以5:1、5:1和4:1的成绩战胜老牌劲旅荷兰队、东道主克罗地亚队以及西班牙

队,四战全胜,既定目标达成,顺利重返世锦赛甲级组。

成绩是对努力的奖励,也是再上一层楼的动力。中国男冰队长叶劲光在夺冠后表示,他感到非常激动,非常自豪,他和队友们在一起训练、比赛有五六年了,大家付出的努力得到了回报,但是,夺得冠军只是第一步,要想获得参加2026年冬奥会的参赛资格,球队还有很多工作要做。

与男冰完整的阵容相比,早半月参赛的中国女子冰球队则面临人员不完整的挑战,有的队员不得不带伤参赛。但队员们依然接连战胜韩国队、意大利队、斯洛文尼亚队、哈萨克斯坦队以及波兰队,用自信与风采,成功夺冠。

世锦赛折桂之旅的最后一站,对阵东道主波兰队,也是最为惊险的一战。赛前,中国队和波兰队皆四战全胜,将争夺升入甲级A组名额的悬念保持到了最后一刻。面对同样保持不败的对手,中国队在第一节就打入6球确立优势,最终以7:2取胜,以五战全胜的成绩回到了阔别了11年的甲级A组。

回望本届赛事,中国女冰队长于柏巍坦言:“我认为,我们通过北京冬奥会的洗礼得到了更多自信,并且延续到此次世锦赛中,让队伍登上了新的台阶。”她还表示,队伍与冬奥会时相比,在技术、战术层面都有较大的提升,尤其是在反击速度、攻区配合等方面。

升级意味更大的舞台,以及更大的压力。中国女子冰球曾经长期处在女子冰球世锦赛顶级组,并曾两次取得第四名,这次在重返甲级A组后,中国女冰将与实力更强大的对手竞争,压力和挑战对于这批队员来说是前所未有的。

于柏巍说:“首先我们会明确目标,围绕着下一届冬奥会周期做准备,之后奔着这个目标去不断突破每一个挑战。距离最近的就是明年的世锦赛,我们会对战一些很久没有碰到过的队伍。之后也会研究对手打法,同时不断提高我们的整体技战术水平,争取在明年世锦赛上取得更多的胜利。我们会为了胜利继续勇往直前!”

在经历了北京冬奥会与高手过招,以及世锦赛全胜夺冠升级后,中国男女冰球队用良好的精神面貌和不俗的竞技实力,让人看到中国冰球重新崛起的希望。但两支队伍在力争2026年冬奥会参赛资格的征程并非坦途。

北京冬奥会周期,在各方大力支持、归化球员加盟助力以及全体队员的刻苦努力训练下,中国男、女冰球队的竞技实力都达到了近十几年来的高峰。新的奥运周期到来,如何保持阵容完整,延续竞技状态乃至进一步提升,从而在新组别的世锦赛上保持竞争力并力争再度升级,将是摆在这两支队伍面前共同的考验与挑战。

新华社北京5月2日电

勇士险胜灰熊 雄鹿力克绿军

新华社华盛顿5月1日电 2021-2022赛季美职篮(NBA)季后赛半决赛1日打响,汤普森三分救主,帮助金州勇士队在西部半决赛1分险胜孟菲斯灰熊队,东部半决赛密尔沃基雄鹿队大胜波士顿凯尔特人队,两支客队双双获胜,取得1:0领先。

勇士与灰熊的首场碰撞战至最后一秒,过程也是跌宕起伏。较晚结束首轮季后赛的灰熊上半场打得更为积极主动,一度领先13分,普尔和维金斯在第二节联手为勇士追分,但防守核心格林被驱逐,令上半场55:61落后的勇士雪上加霜。

第三节库里手感回暖,率领勇士91:90反超比分。末节勇士

12:3开局,一度领先10分,但灰熊随即打出9:0,两队此后不断上演反超与被反超。终场前36秒,汤普森命中关键三分球,勇士117:116再度领先。莫兰特先是被库里盖帽,终场前又上篮绝杀不中,灰熊最终1分惜败。

莫兰特拿到全场最高的34分,还有9个篮板10次助攻,他的队友小贾伦·杰克逊也拿到33分10篮板的两双数据。勇士方面普尔31分8篮板9次助攻,这名季后赛新人继续自己的高光表现,库里24分,汤普森虽然只有19投6中,还在最后时刻罚丢了两球,但关键三分球和最后对莫兰特的防守帮助勇士获胜。

相比西部的“惨烈”,东部雄鹿与凯尔特人的半决赛首回合几无波澜。虽然失去了米德尔顿,赛前并不被看好,雄鹿全队却展现出更佳的竞技状态,“字母哥”安托昆博拿到24分13篮板12次助攻的全能数据,霍乐迪也有25分9篮板入账,雄鹿101:89大胜对手。整场比赛凯尔特人大部分时间都处于追分状态,“绿军”在各项主要数据上都落后于对手,只能眼看着雄鹿在客场稳稳拿下首场对决。

2日另两场半决赛将展开首回合角逐,分别是费城76人队客场挑战迈阿密热火队,菲尼克斯太阳队主场对阵达拉斯独行侠队。

巴萨2:1小胜马略卡

新华社马德里5月1日电(谢宇智) 2021-2022赛季西班牙足球甲级联赛第34轮1日继续进行,巴塞罗那主场2:1小胜马略卡。

巴萨本轮坐镇诺坎普球场迎战马略卡。德佩和布斯克茨为主队各入一球,拉伊略为客队缩小差距。这场胜利后,巴萨以2分优势重新超越塞维利亚,以66分暂列西甲积分榜第二。

第25分钟,阿尔巴长传,德佩拿球突入禁区左路抽射得手,为巴萨先拔头筹。第54分钟,巴萨再入一球,布斯克茨在禁区边缘劲射破门。第79分钟,马略卡凭借前场任意球扳回一城,拉伊略凌空垫射破门。

当日其他几场比赛中,埃尔切1:1战平奥萨苏纳,巴列卡诺闪电1:1战平皇家社会,格拉纳达1:1战平塞尔塔。